



PRIMLJENO:	24.6	2022	GOD.
1 KLASIFIKACIONI BROJ:	00-64-2/22-8		
VEZA:			
EPA:			
SKRAĆENICA:	PRILOG:		

**Skupština Crne Gore
Predsjednici Skupštine
G-da. Danijela Đurović**

Na osnovu člana 187 i 188 Poslovnika Skupštine Crne Gore, gđinu, Ranku Krivokapiću ministru vanjskih poslova u Vladi Crne Gore, postavljam sljedeće:

POSLANIČKO PITANJE:

Što će 43. Vlada preduzeti da se poboljša status crnogorske dijaspore koju je, posebno prethodna Vlada dovela u nezavidan položaj, nikada gori. Kako još najmanje jedna Crna Gora živi van naših granica, razmišljate li o konačnom rješavanju statusa naših iseljenika, poput ostalih demokratskih evropskih država, koje bi podrazumijevalo državljanstvo i pravo glasa po rođenju i porijeklu, potom zastupljenost naše dijaspore u crnogorskom Parlamentu, pravu glasa u diplomatsko-konzularnim predstavništvima Crne Gore u svijetu, pravu naših iseljenika da biraju Savjet za saradnju sa dijasporom i vjerovatno najvažnijem, uspostavljanju ministarstva dijaspore u okviru crnogorske Vlade?

Odgovor tražim i u pisanoj formi shodno čl.191 Poslovnika.

Poslanik,

Andrija Popović



Obrazloženje:

Crnogorska dijaspora ogroman je potencijal naše države i već godinama imamo jasnu želju i težnju sa obje strane, učvršćivanja postojećeg i izgradnje novog koncepta dvosmjernih odnosa matične zemlje i dijaspore, odnosno, svih onih koji potiču iz Crne Gore, a u različitim periodima i pod raznim okolnostima su je napustili.

Crnogorska dijaspora je brojčano mala, ako se uporedi sa drugim državama, ali je kvalitetno iznad i najbrojnijih dijaspora. Dokazi za to su brojni uspješni naučnici, poslovni ljudi, umjetnici, sportisti koji u zemljama, u kojima žive pružaju nemjerljiv doprinos njihovom razvitku i pozicioniranosti, u globalnim okvirima. Sagledavajući, trenutni, nivo saradnje Države kao matice, sa našim iseljenicima zaključuje se, više nego, očigledno da je i nivo i intezitet komunikacije nedovoljan i neefektivan.

Ekonomske i kulturne veze pripadnika dijaspore, njihova specijalistička znanja i iskustva rada i življenja, u zemljama EU, mogu, a i moraju, da daju veliki doprinos u procesu ispunjavanja uslova po pojedinim pregovaračkim poglavljima. Liberalna partija ce se angažovati na permanentnoj i kontinuiranoj, po potrebi, dnevnoj komunikaciji sa našim iseljeničkim društvima, kako bi doprinijela boljem međusobnom povezivanju i razumijevanju matice i dijaspore, pa je i tokom nedavnog boravka delegacije Liberalne partije u Njujorku usaglašeno ono što su potrebe dijaspore a što bez dileme korepondira i sa interesima matične države.

Shvatajući važnost istorijskog momenta ali i kompleksnost društveno-političke i ekonomske situacije u kojoj se nalazi Crna Gora i njena dijaspora koja koje uvijek dijelila i osjećala sudbinu svoje matične države i verujući da kroz jačanje međusobnih odnosa možemo pružiti snažan doprinos i novi zamah razvoja, ekonomskog, kulturnog, socijalnog ali i u smislu međunarodnog pozicioniranja Crne Gore, i zajednički ubrzati procese modernizacije društva, koja tretira sve važne aspekte saradnje sa dijasporom naše države, njihovog položaja i doprinosa Crnoj Gori, pravo je vrijeme da konačno pokrenemo neka pitanja sa mrtve tačke.

Kako bi dodatno obezbijedili mehanizme za korištenje svih navedenih kapaciteta, Vlada mora pokrenuti konkretne akcije koje se tiču zaštite i ostvarivanja prava dijaspore koja daje ogroman doprinos svoj državi. Crna Gora je i onako brojem malo društvo, i moramo voditi računa da svaki ljudski resurs držimo na okupu, naročito u sve globalizovanijem svijetu u kojem je najveći resurs upravo čovjek, znanje, nauka ali i uvezanost sa svim krajevima svijeta.



Crna Gora
Ministarstvo vanjskih poslova

Adresa: Stanka Dragojevića 2
81000 Podgorica, Crna Gora
tel: +382 416 306
fax: +382 20 225 702
www.mvp.gov.me



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	27. 6.	20 22	GOD.
KLASIFIKACION BROJ:	00-61-1/22-8/2		
VEZA:			
EPA:			
SKRAĆENICA:	PRILOG: Podgorica, 27. jun 2022.		

Br. 2-008/22-1733

**Za: Skupština Crne Gore
Generalni sekretar**

Predmet: Odgovori na poslanička pitanja upućena ministru vanjskih poslova

U prilogu dostavljamo odgovore na poslanička pitanja, koja su u skladu sa članom 188 stav 2 Poslovnika Skupštine Crne Gore, za Šestu – posebnu sjednicu Prvog redovnog (proljećnjeg) zasijedanja Skupštine Crne Gore, sazvanu za 27. jun 2022. godine, dostavili poslanici/e:

Dragan Bojović, DF – NSD, DNP, RP;
Jelena Božović, DF – NSD, DNP, RP;
Marko Milačić, Prava Crna Gora;
Adnan Striković, SDP;
Aleksandra Vuković, DPS (dva pitanja);
Nikola Janović, DPS;
Tamara Vujović, Demokrate - Mir je naša nacija;
✓ Andrija Popović, Liberalna partija

Ministar

Ranko Krivokapić


Poslaničko pitanje poslanika Andrije Popovića, Liberalna partija

Za Šestu – posebnu sjednicu Prvog redovnog (proljećnjeg) zasijedanja Skupštine Crne Gore, sazvanu za 27. jun 2022. godine

Što će 43. Vlada preduzeti da se poboljša status crnogorske dijaspore koju je, posebno prethodna Vlada dovela u nezavidan položaj, nikada gori. Kako još najmanje jedna Crna Gora živi van naših granica, razmišljate li o konačnom rješavanju statusa naših iseljenika, poput ostalih demokratskih evropskih država, koje bi podrazumijevalo državljanstvo i pravo glasa po rođenju i porijeklu, potom zastupljenost naše dijaspore u crnogorskom Parlamentu, pravu glasa po rođenju i porijeklu, pravu glasa u diplomatsko-konzularnim predstavništvima Crne Gore u svijetu, pravu naših iseljenika da biraju Savjet za saradnju sa dijasporom i vjerovatno najvažnijem, uspostavljanju ministarstva dijaspore u okviru crnogorske Vlade?

Odgovor:

Poštovani poslaniče Popoviću,

Crnogorsko iseljeničtvo svih vjera i nacija neraskidivi je dio matice Crne Gore. Značajno obilježje stvaranja i uzdizanja Crne Gore je patriotski karakter naše dijaspore. Potvrđen je tokom prelomnih društvenih procesa, konstituisanja Knjaževine i Kraljevine Crne Gore, dokazan u svijetlim primjerima antifašizma, univerzalnim vrijednostima multivjerskog i multikulturalnog sklada savremene crnogorske države. Obnova nezavisnosti i državnosti Crne Gore 21. maja 2006. godine, sadrži snažan, neizbrisiv pečat crnogorskog iseljeničtva.

Ukazujemo da Zakon o vanjskim poslovima Crne Gore propisuje obaveze Ministarstva vanjskih poslova i diplomatsko-konzularnih predstavništava Crne Gore da “razvija saradnju sa iseljenicima iz Crne Gore na području države prijema i država koje nerezidentno pokriva, radi na očuvanju državnog identiteta i pripadnosti Crnoj Gori kod iseljenika i očuvanju njihovog nacionalnog i kulturnog identiteta.” Shodno citiranom, ovo ministarstvo, nastoji da u saradnji sa iseljeničkim udruženjima i organizacijama, u skladu s mogućnostima, doprinese jačanju veza matice sa dijasporom. Intencija je da ambasade i konzulati Crne Gore budu posvećeni brižnom odnosu prema iseljeničtvu i dom gdje će se čuvati njihov identitet, kultura, jezik, običaji.

Takođe, Crna Gora je jedna od rijetkih zemalja zapadnog Balkana koja je donijela Zakon o saradnji Crne Gore sa dijasporom-iseljenicima, na osnovu kojeg je usvojena Strategija

saradnje sa dijasporom-iseljenicima za period 2020-2023., čime je institucionalnu saradnju sa iseljeništvom podigla na zadovoljavajući nivo.

Pomenuti zakon definiše "briga o dijaspori - iseljenicima sastavni je dio unutrašnje i vanjske politike Crne Gore", a naglašena je i uloga Uprave za saradnju sa dijasporom-iseljenicima, čijim posredstvom se ostvaruje saradnja sa iseljeništvom, koja se sastoji i kroz: sufinansiranje programa/projekata organizacija dijaspore-iseljenika, organizovanje Ljetnje škole jezika i kulture "Crna Gora moja postojbina" i Manifestacije "Dani dijaspore", koje se realizuju na godišnjem nivou. Navedeni zakon određuje i formiranje Savjeta za saradnju sa dijasporom - iseljenicima, uz naznaku da "predstavnik dijaspore - iseljenika za članove Savjeta predlažu najaktivnije organizacije dijaspore - iseljenika odnosno organizacije dijaspore - iseljenika sa najvećim brojem članova koje djeluju na teritoriji države za koju se vrši izbor."

Ujedno, podsjećamo na restriktivnost Zakona o crnogorskom državljanstvu u pogledu sticanja crnogorskog državljanstva, kao i na odredbe Zakona o izboru odbornika i poslanika koji ne predviđa održavanje izbora u diplomatsko-konzularnim predstavništvima Crne Gore.

S ponosom ističemo da je naša dijaspora veoma privržena Crnoj Gori. Intenzivno i u kontinuitetu pruža ogromnu pomoć matici. S tim u vezi naglašavamo da država Crna Gora treba predano da radi na kreiranju i unapređenju uslova potrebnih za uključivanje dijaspore - iseljenika u društveni, ekonomski i politički život Crne Gore.

U skladu s tim, izražavamo spremnost i otvorenost, prije svega Ministarstvo vanjskih poslova i Uprava za saradnju sa dijasporom-iseljenicima, kao i ostali vladini organi, za intenziviranjem komunikacije sa dijasporom o svim važnim pitanjima. Smatramo cjelishodnim da u konstruktivnom razgovoru, uz uzajamno povjerenje, otpočnemo razmatrati teme istaknute i u obraćanju poslanika gospodina Popovića, a potencirane u više navrata od predstavnika iseljeničkih udruženja, u cilju usaglašavanja na nivou šireg društvenog konsenzusa, u kojem će posebno biti uvažen značaj, specifičnosti i mišljenje dijaspore.

Zaključujemo da odnos države prema dijaspori treba da odlikuje naročit senzibilitet, imajući u vidu da je ona prevashodno sastavni dio nacionalnog bića Crne Gore i da ostvaruje važnu i prosperitetnu ulogu u našem bitisanju, a posebno zbog potomaka iseljenistva širom svijeta, koji moraju imati osjećaj i čvrsto uvjerenje da u matici Crnoj Gori uvijek imaju oslonac i podršku.